



**15 апреля в КНДР торжественно отмечают день рождения ярчайшего лидера страны Ким Ир Сена (1912–1994). Этот праздник в стране называют Днём солнца.**

Согласно корейцам, имя Ким Ир Сен обозначает «становиться Солнцем». Как отмечают его биографы, этот правитель яркими лучами озарял человечеству путь вперёд.

Будучи основоположником идей чучхе, Ким Ир Сен стоял на страже улучшения благосостояния своего народа, отмечая, что хозяева в революции и строительстве нового общества – это народные массы, иначе говоря, хозяин своей судьбы – сам человек! Ведь человек труда, в прошлом выброшенный за борт истории и ставший лишь объектом эксплуатации и гнёта, после принятия идей чучхе впервые выступил как хозяин в развитии истории.

Благодаря стратегии Ким Ир Сена Корея освободилась от японской военной оккупации.

## Вечное солнце Ким Ир Сен!

Кроме этого, впервые в истории, он нанёс позорное поражение империалистам США и положил начало их закату. Именно Ким Ир Сен превратил КНДР в сильную социалистическую страну, независимую в политике, самостоятельную в экономике, способную на самооборону.

Ким Ир Сен считал лозунг «поклоняться народу, как небу» девизом всей жизни. При нём в КНДР были проведены реформы: введение бесплатного медобслуживания, бесплатного обучения, отмена налоговой системы.

Вот как характеризовали этого политика со стороны.

Лидер СССР Иосиф Сталин: «Товарищ Ким Ир Сен – настоящий пролетарский интернационалист, показавший яркий пример в коммунистическом движении, который ценой крови, с оружием в руках защитил Советский Союз от империалистической агрессии на Востоке. Своим социалистическим строительством в нынешней мирной обстановке СССР обязан борьбе настоящих коммунистов, таких, как товарищ Ким Ир Сен».

Лидер КНР Мао Цзэдун: «О мировой революции никто не может заботиться, кроме товарища Ким Ир Сена. Моя искренняя просьба к Вам, товарищ Ким Ир Сен, – и впредь продолжайте направлять дело мировой революции и международного коммунистического движения».

Лидер Кубы Фидель Кастро: «Товарищ Ким Ир Сен – самый опытный, авторитетный из многих руководителей мира».

Лидер Югославии Иосип Броз Тито: «Товарищ Ким Ир Сен – по-

истине мудрый человек. Им многое сделано, и последующим поколениям, пожалуй, нечего будет делать».

Лидер Вьетнама Хо Ши Мин: «Хотя я старше его возрастом и считается, что раньше его участвовал в революции, но я всего лишь ученик товарища Ким Ир Сена».

Первый президент Индонезии Сукарно: «Уважаемый господин Ким Ир Сен, разрешите мне назвать впервые рождённый в мире этот цветок орхидейных в честь Вашего имени – “кимирсенхва”».

сей день. Из лидеров семёрки стран Запада только мне выпало счастье встретиться с Президентом Ким Ир Сенем. Это я считаю высокой честью».

Экс-президент США Джимми Картер: «Президент КНДР Ким Ир Сен действительно был выдающимся, великим вождём, сведущим во всём. Президент Ким Ир Сен – более великий человек, чем вместе взятые три президента США – первый американский президент и самый популярный человек Джордж Ва-

партий. Беспокоясь о здоровье Ким Ир Сена, который, несмотря на крайнюю усталость, продолжает работать, сопровождающий работник просил его отдохнуть».

Ким Ир Сен же ответил: «Теперь мне за 80, и когда трудно, хочется, как и другие, беззаботно отдыхать с внуками и внучками. Но для меня важно улучшить жизнь простого населения».

Каждый год в апреле День солнца отмечают по всей стране, много людей приходят в родной дом Ким Ир Сена в Мангёндэ, чтобы почтить его добрым словом.

11 апреля координатор депутатской группы дружбы с Парламентом КНДР, Первый заместитель Председателя Комитета ГД по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, первый заместитель Председателя ЦС СКП–КПСС Казбек Тайсаев и заместитель председателя ЦС СКП–КПСС, член ЦК КПРФ, председатель ЦС РУСО Игорь Макаров посетили праздничное мероприятие в посольстве КНДР. В ходе мероприятия Казбек Куцукевич зачитал приветственный адрес от лидера ЦК КПРФ Геннадия Зюганова.

Чрезвычайный и Полномочный Посол КНДР в Российской Федерации товарищ Син Хон Чхол поблагодарил гостей за поздравления и выразил надежду, что мы и дальше будем укреплять традиционные корейско-российские узы добрососедства и сотрудничества, активно принимать конструктивные меры для активизации двусторонних связей во всех сферах и выведения их на новый, более высокий уровень.



Этого горячо желаю я сам. Этого желают и все индонезийцы».

Президент Франции Франсуа Миттеран: «Президент Ким Ир Сен был великим главой государства. Он был самым выдающимся из всех лидеров, действовавших после Второй мировой войны по-

шингтон, Томас Джефферсон и Авраам Линкольн».

В свой последний день рождения, 15 апреля 1994 года, Ким Ир Сен был сильно занят. Он встречался с приехавшими в КНДР главами государств и правительства ряда стран, лидерами

**10 апреля в Москве состоялся круглый стол на тему «Космос: история, настоящее и будущее». Его организаторами выступили ЦК КПРФ, Общероссийский штаб протестного движения, Союз советских офицеров и Российские учёные социалистической ориентации (РУСО).**



Открыл заседание круглого стола председатель ЦС РУСО Игорь Макаров. С приветственным словом выступил председатель Союза советских офицеров, генерал-лейтенант авиации Геннадий Бенев. Он поздравил всех с праздником, подчеркнул всемирное историческое значение покорения космоса, ставшего закономерным следствием развития советской авиации. Также было отмечено, что и в наши дни лётчики хранят память предшественников, честно выполняют свой служебный долг, защищая рубежи родины.

Геннадий Матвеевич поделился воспоминаниями о том, как приветствовали в СССР и в мире успехи отечественной космонавтики. Он также выразил уверен-

ность в необходимости своими силами развивать передовые технологии и осваивать космические пространства.

Участникам круглого стола был продемонстрирован видеоролик, посвящённый Сергею Королёву.

Затем с докладом к собравшимся обратился Пётр Климук – советский космонавт, дважды герой Советского Союза, генерал-полковник, доктор технических наук, профессор, почётный член национальной академии наук Белоруссии, Лауреат Государственной премии СССР и Российской Федерации, Действительный член Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского, член-корреспондент Международной академии астронавтики. Он рассказал о том, как он

начинал свой путь в космос, о знакомстве с Сергеем Королёвым, о своем первом старте в космос, в котором я был в качестве дублёра. «За три с половиной года я сделал три космических полёта», – сказал он.

Далее Пётр Климук рассказал о том, как он долгие годы руководил подготовкой космонавтов, в том числе в сложное для страны время – 90-е годы. «Я этим делом горжусь», – заявил он.

Затем докладчик рассказал о работе у себя на родине – в Белоруссии, отметив, что братская республика дала миру немало космонавтов. В завершение Климук пожелал участникам успехов и удачи, а также провёл церемонию награждения памятными медалями. «Я очень рад, что сегодня нахожусь среди людей, которые любят свою страну», – заявил космонавт.

В свою очередь, Геннадий Бенев вручил Петру Климуку медаль «За службу родине» и памятные подарки.

Далее прозвучали выступления участников круглого стола.

Член ЦК КПРФ, депутат Госдумы, генерал-лейтенант Виктор Соболев рассказал о том, как в короткие сроки Советскому Союзу удалось создать военно-промышленный потенциал, дав-

## Космос: история, настоящее и будущее

ший возможность стране вступить в борьбу с фашизмом и победить. Виктор Иванович отметил, что в годы либеральных «реформ» многие стратегические производства были утрачены, военная мощь страны была существенно ослаблена. Он подчеркнул необходимость сегодня, перед лицом внешней угрозы, быстрыми темпами возродить военно-промышленный потенциал.

Член ЦК КПРФ, депутат Госдумы Николай Осадчий передал приветствие от Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова. Он отметил, что коммунисты всегда поддерживали освоение космоса, а во фракции Компартии во все времена присутствовали лётчики-космонавты. Докладчик отметил, что развитию космической сферы уделено особое внимание в программе КПРФ.

Также перед участниками пресс-конференции выступили: Игорь Братищев – первый заместитель Председателя РУСО, доктор экономических наук, профессор;

Александр Милованов – главный учёный секретарь НТС Федерального космического агентства, доктор технических наук, профессор, полковник;

Ярослав Листов – секретарь ЛКСМ, председатель Независи-

мого исторического общества, кандидат исторических наук; Игорь Усовик – ведущий научный сотрудник АО «ЦНИИмаш», доцент МАИ;

Юлия Михайлова – руководитель московского отделения Всероссийского женского движения «Надежда России»;

Михаил Гацко – заместитель председателя Совета депутатов г. Королева, профессор Академии военных наук, заведующий кафедрой в Технологическом университете имени дважды Героя Советского Союза, лётчика-космонавта А.А. Леонова (г. Королёв);

Михаил Чистый – член Московского городского комитета КПРФ, член президиума Центрального совета РУСО, кандидат исторических наук;

Игорь Цевменко – заведующий сектором ЦК КПРФ, секретарь ЦК ЛКСМ РФ, член президиума РУСО;

Григорий Змиевской – член Московского городского комитета КПРФ, член президиума Центрального совета РУСО.

Стоит отметить, что в числе участников мероприятия присутствовала молодёжь, для которой научный форум стал хорошей школой изучения истории и современности отечественной космонавтики.